



周刊信息港

石家庄高新区公安女警“三八”学党史

河北法制报 (王锋)3月8日上午,石家庄市公安高新区分局组织全体女民警辅警前往市警校参观中国共产党党史及成就展,重温党的辉煌历程,汲取强大精神力量,感悟神圣职责使命,以此庆祝自己的节日。女民警辅警们在讲解员的引导下,系统回顾了党的光辉历史,并在鲜红的党旗前重温了入党誓词。大家表示,要学党史、悟思想、办实事、开新局,进一步振奋精神、积极作为。

盐山交警收到千里之外寄来的锦旗

河北法制报 (孟令伟)2月26日,辽宁省葫芦岛的李某驾驶货车途经205国道盐山路段时,与一辆轿车发生交通事故,轿车驾驶员受轻伤。李某的货车上装了一车急用货物,如果停留时间过长,货物不能如期到达,将会有上万元的经济损失。负责事故处理的盐山县公安交警大队民警了解情况后,采取快速处理的方式,尽快将轿车驾驶员送到医院进行全身检查,并耐心做当事人工作,使事故在两个小时内处理完毕。3月3日,李某将一面锦旗寄到该大队,对民警表示感谢。

渤海新区交警三大队开展夜查行动

河北法制报 (刘茂林)3月5日晚,沧州市公安局渤海新区分局交警三大队领导班子、民警分别带领4支执法队伍,冒着寒风在城区以宾馆、饭店、商铺等区域周边道路为重点,加强对酒驾、醉驾、涉牌涉证等严重违法行为的查处,并向司乘人员讲解、宣传酒后驾驶、无证无牌上路行驶的违法性和危害性。当晚,该大队共查处违法停车26起、机动车闯红灯1起、面包车超员2起、大货车闯红灯4起,及时地消除了交通安全隐患。

高速交警处罚一驾驶证过期驾驶员

河北法制报 (刘家宁)3月2日下午,高速交警鹰手营子大队民警在李家营收费站对过往车辆进行检查时,发现一辆白色小轿车的驾驶员驾驶证在2月5日已过期,存在驾驶证超期仍驾驶第二类机动车的违法行为。驾驶员表示因赶上春节,走亲访友各种事情比较多,便将换证这事忘了,处理完交通违法后立即就去办理换证手续。民警依法对驾驶员作出罚款500元的处罚,并要求驾驶员联系具备驾驶资格的人员将车开走,消除违法行为。

元氏交警查获“醉驾+闯卡”驾驶人

河北法制报 (耿连章)2月27日20时30分左右,元氏县交警大队城区中队民警在辖区北外环开展酒驾夜查时,一辆黑色奥迪车看见交警,加速闯卡逃窜。交警立即对该车进行拦截,并在龙河新区将该车截下。经呼气式酒精检测,驾驶人涉嫌酒后驾驶机动车。执勤民警立即带其到医院进行抽血检测,结果显示,其血液中酒精含量为221.08 mg/100ml。该嫌疑人因涉嫌醉驾、闯卡,将面临法律的制裁。

轿车肇事逃逸 交警连夜破案

河北法制报 (记者 张世杰)3月1日上午,市民徐先生来到石家庄市栾城区公安交警大队,向事故科民警送上了一面写着“办案神速、执法为民”的锦旗,感谢民警快速破获肇事逃逸案件,为交通事故受害者讨回公道。

2月25日14时许,事故科民警接到徐先生报警称,他在栾城区凌空桥新开街西侧,驾驶电动三轮车由东向西行驶时,被一辆黑色轿车追尾,事发后肇事车辆没有停车,迅速驶离现场。值班民警李书更立即赶往现场,进行案件调查和现场勘查工作。来到事故现场后,民警发现只有徐先生的电



随着各中小学校相继开学,为扎实开展道路交通安全宣传教育工作,连日来,衡水市公安交警支队直属一大队组织警力深入辖区学校开展“开学第一课”交通安全宣传活动。图为3月4日下午,宣传民警来到辖区滏阳小学,为学生们上交通安全课,教育孩子们自觉遵守交通法规,提高自我防范意识。李连青 摄

在服务群众中履行使命

——邯郸市公安交巡警支队弘扬雷锋精神掠影

□ 苗文金

半个多世纪以来,穿过波澜壮阔的岁月转换,雷锋精神如一座灯塔,照亮了一代又一代人前进的脚步。

一直以来,邯郸市公安交巡警支队广大民警、辅警把岗位作为学习雷锋精神的重要平台,大力倡导爱岗敬业的职业精神,以锐意进取的科技创新、爱岗敬业的无私奉献、坚守使命的责任担当、助人为乐的赤诚爱心,努力打造安全畅通有序的交通环境。2018年,邯郸市公安交巡警支队被中宣部命名为“全国学雷锋活动示范点”。

工作中,支队领导反复强调,交管工作要在抓好管理的基础上,更多地体现为民、便民、利民、惠民。为此,支队出台了《关于开展“学习雷锋、爱岗敬业、遵纪守法”主题实践活动的实施方案》,创建了“五小警务”管理模式,建立帮扶工作机制和“快速救援应急绿色联动机制”,开通了“绿色救助通道”,

制定了“三访三评”“一帮三创三联”活动要求和“一加一”爱民帮扶制度。支队全体干警积极参与帮扶活动,走进敬老院、光荣院慰问孤寡老人;走进老旧小区扶老助残、帮困解难;走进机关企业学校开展安全防范知识宣传;走进社区开展义务法律咨询、公益劳动等社会志愿服务,在引领社会风尚中起到表率、示范作用。

“有了这种蓝色潮汐免费泊位,太好了!我们接送孩子既方便,也不担心因交通违法被罚了。”2017年,邯郸市公安交巡警支队在市内医院、小区、学校等重点路段周边道路施划了3000个不同时段蓝色潮汐免费泊位,解决市民反映强烈的停车难问题。同时,针对部分路口因行道树较低等原因导致大型车辆右转弯通行困难的现状,施划路口叠加车道,用黄虚线施划出专供大型车右转弯的车道,让部分路口通行能力增幅达25%。

交管服务向来是群众关注的热点。为打造人民满意的交巡警

队伍,邯郸市公安交巡警支队以标准化的服务体系实现精致服务的目标,全面提升了交管服务品质和办事效率。

2021年春节长假,为了满足广大车主、驾驶员节假日期间对车驾管服务的办理需求,车管所利用流动服务车在高铁站设置服务点,及时开办了驾驶证期满换证、驾驶证补证、驾驶人审验、核发临时号牌、提交身体条件证明、补换领检验合格标志、核发免检车检验合格标志、补换领行驶证等多项关系群众切身利益的车管业务。节日期间共为群众办理相关业务170余笔,接受群众咨询300余人次。与此同时,通过网上为群众办理机动车业务1838笔、驾驶证业务833笔,极大地方便了群众。

邯郸市公安交巡警支队始终以人民群众事情无小事为工作出发点和落脚点,在日常工作中将雷锋精神贯穿始终,点滴间彰显着爱民、为民的思想和理念。

一年一度的高考、中考,牵动

着千家万户。为给莘莘学子营造一个好的考试环境,确保考试期间考场周边道路安全、畅通、有序,该支队每年组织“爱心护考行动”,在全市所有考点设置交巡警中高考服务点,以更加细致、周到的贴心护卫模式,为考生提供零距离、全方位的服务。

2月21日16时许,复兴二大队机动四中队民警巡逻到邯钢桥与西环路北100米处时,有人报警称,有两名幼童正在路边哭泣,无大人在身边看护。民警上前询问情况,原来两个孩子出来玩耍迷了路。孩子说不出住址,民警买来面包、矿泉水和火腿肠安抚他们的情绪,同时发动周边群众为孩子寻找家人。不久,孩子的奶奶看到信息找了过来。原来两个孩子是偷跑出来的,幸亏遇见交巡警热心帮助。

民警们助人为乐、帮民解困的故事数不胜数,每天都在发生……他们在平凡的岗位上用奉献为群众筑起了一道生命安全屏障。



3月5日,石家庄市井陘矿区举行2021年“鲜花送雷锋 善美在矿区”公益活动,区委宣传部有关领导来到石家庄市公安局井陘矿区分局,向今年年初积极响应分局党委号召,主动请缨,勇赴冀城开展疫情流调工作并取得优异成绩的“雷锋”式民警代表李鸿涛、于德强送上了鲜花。温彦文 摄

老年公寓来了“活雷锋”

□ 冯丽雨

3月5日10时,东光县公安交警大队前中队民警在队长周保德的带领下,来到东光添福老年公寓,开展助人为乐、送温暖活动。

交警们先是将老年公寓的院内卫生打扫了一番,随后分头行动,有的给老人们剪指甲,有的陪老人们说话聊天。辅警魏涛给一位88岁的老奶奶剪指甲。这位老人头发花白,但是身体非常健康,听魏涛说要给自己剪指甲,有些不好意思,很开心地说:“谢谢,谢谢你,好孩子!”辅警张磊给一位坐轮椅的瘫痪老大爷剪指甲。当时这位老人正在院子里晒太阳。张磊一边给老人剪指甲,一边跟老人唠家常。老人告诉张磊:“这里环境不错,吃得也好,护工照顾得也好,连你们警察也来为俺们服务,这日子真是越来越好了!”



图为民警在为老人剪指甲。

其实这已经不是东光交警第一次去老年公寓做义工了,因为住在老年公寓的老人,大多数是儿女没时间照顾的。自2016年以来,交警们每年都会去老年公寓做义工。所以交警们早就了解到,老人们除了吃饱睡好,其实特别期望儿女们

能多陪陪他们,跟他们聊聊天。东光交警的到来,为老人们送来了快乐和幸福。

看到老人们一张张开心的笑脸,交警们甜到了心里。他们表示,会一如既往地践行为人民服务的宗旨,将这项义务活动一直坚持下去。

优化整改149处易堵路口路段 为老旧小区施划1256个停车位

石家庄交警推进交管工作上水平

河北法制报 (记者 张世杰 通讯员 郭俊岭)记者从3月4日召开的石家庄市公安交通管理工作会议上获悉,2020年,全市公安交管部门持续优化城市交通管理,大力推进县域道路交通安全治理,创新实施执法规范化建设,全面提升交通治理体系和治理能力现代化水平,成效显著。

149处易堵路口路段、为有条件的81个老旧小区施划公共停车位及夜间限时(潮汐)停车泊位1256个、取缔非法收费停车位2635个、取消违规占道泊位1142个、处罚111人,进一步还路于民;全年累计查处黄牌货车闯禁行58416辆次,查处酒驾6203起、醉驾5330起,自主办理刑事案件979起,涉案978人,其中危险驾驶案948起,刑事拘留40人。石家庄交警办理行政案件45

起,涉案63人,处罚47人,执法办案体制机制、交警执法规范化水平大幅提升。石家庄交警“网上枫桥”工作机制被评为全国“践行网上群众路线”先进案例;石家庄市公安局交通管理局被评为“全国文明单位”。

2021年,石家庄交警将继续积极践行“以人民为中心”发展理念,进一步强化党政统领、部门共治、公众参与、科技支撑、法治保

障,推进交管工作上水平,满足人民群众不断提高的出行需求。今年,石家庄交警以“减量控大”为主线,以“智慧交管”为支撑,完善“情指中心”“数据中心”“监管中心”“法制中心”“融媒体中心”五大中心功能建设;以“服务人民”为目标,深化“放管服”改革,努力成为省会经济社会发展创造安全畅通、有序高效、文明和谐的道路交通环境。

一年来,石家庄交警优化整改